

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 103 (6551)

Среда, 29 мая 1985 года

Цена 3 коп.

ЛЕТО ШКОЛЬНОЕ, ТРУДОВОЕ

В школах завершается учебный год. Сдаут последние экзамены выпускники, у ребят помладше начались веселые летние каникулы. Но лето — не только отдых, это еще и пора работы трудовых объединений старшеклассников. Многие школьники впервые испытывают радость настоящего труда. Летняя трудовая четверть стала неотъемлемой частью жизни юных сургутян. В трудовых отрядах прошлым летом было свыше восьми тысяч старшеклассников.

Работа по организации летнего труда и отдыха ребят началась еще в январе-феврале. Сначала школьные комитеты комсомола обратились к своим базовым предприятиям, вместе с ними определили фронт работ, а потом уже совместно с комсомольцами-шефами были сформированы и обучены бригады, приготовлены орудия труда, изучены правила техники безопасности.

В прошедшем трудовом сезоне школьные трудовые отряды оказали большую помощь промышленным предприятиям города и района. Так, по заказу городского хлебного завода была изготовлена тысяча хлебных лотков, а для районного узла связи ребята выполнили другой заказ — сделали посыльочные ящики. Старшеклассники двенадцатой школы работали на строительстве битумного завода, шестая школа послала свой отряд в НГДУ «Федоровскнефть». На Всесоюзной ударной — строительстве Сургутской ГРЭС-2 — ежегодно трудятся посланцы восьмой школы. Слова благодарности за старание и добросовестный труд услышали школьники Барсова и Когалыма от рабочих базовых предприятий.

Комсомольцы-школьники не сидят сложа руки, они всегда готовы помочь старшим. Девочки из пятой и третьей школ заменили в детских садах и больницах или, ушедших в отпуск. В четвертой школе трудовое объединение «Дружба» открыло бюро добрых услуг по благоустройству микрорайона. Все это далеко не полный перечень проделанного старшеклассниками в трудовых объединениях. Эти отряды работают по типу лагеря труда и отдыха, то есть проводят и большую воспитательную работу.

Интересно прошли минувшим летом политические праздники «Молодежь в борьбе за мир», митинги в дни ударного труда 22 июня и 12 июля, в день присвоения комсомолу имени Ленина. Надолго запомнился ребятам «День Пушкина» в шестой школе, викторина «Что? Где? Когда?» — в девятой. Важной частью лагерного досуга стали спортивные соревнования.

Лучшей на традиционном слете трудовых объединений была названа «Юность» из шестой школы. По 4 тысячи рублей перечислили школьники в Фонд мира и фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Слет не только подвел итоги сделанного, но и наметил задачи на лето-85. Планы у ребят большие. Только в трудовых лагерях будут работать около десяти тысяч школьников. Много забот накануне лета у городского штаба трудовой четверти. Подведены итоги готовности школьных объединений, готовится митинг-старт трудового лета. В этом году на базе второй школы и Юганской нефтегазоразведочной экспедиции создается стационарный лагерь труда и отдыха, где ребята будут работать в животноводческих звеньях. Появится трудовое объединение и на базе учебно-производственного комбината. После обязательной производственной практики ребята останутся на предприятиях на все лето.

Деятельность комсомольских организаций предприятий летом должна быть направлена на совместную работу с трудовыми отрядами старшеклассников и строительными отрядами студентов. Организация соревнования, подбор опытных наставников, встречи с передовиками производства, заинтересованность в каждом деле студентов и школьников — все это составные авторитета комсомольской организации промышленного предприятия, залог успешной совместной работы на несколько лет.

Рабочее лето — лучшее время для бойцов трудовых школьных отрядов, возможность все сторонне проявить себя и показать, на что способны будущие активные строители нового общества. Пусть с помощью наставников-педагогов и передовых производственников взрослеют и крепнут характеры, чувства, убеждения школьной юности. Это послужит на пользу и воспитанию, и нашей экономике.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

ВСЕГО ОДИН ДЕНЬ ПОТРЕБОВАЛСЯ МОНТАЖНИКАМ БРИГАДЫ В.А. УПЫРА ДЛЯ УСТАНОВКИ ВОСЬМИ ОПОР ЛИНИИ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ 110 КИЛОВОЛЬТ НА КУСТОВОЙ НАСОСНОЙ СТАНЦИИ № 7а ФЕДОРОВСКОГО НЕФТЯНОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ.

ВИНТОКРЫЛЫЕ МОНТАЖНИКИ

На помощь им пришел экипаж вертолета-крана МИ-10К Героя Социалистического Труда Н. Н. Бабинцева из Тюменского управления гражданской авиации. Со сборочной площадки опоры доставлялись на место монтажа, устанавливались на шарниры, а затем поднимались. Если бы на этом участке трассы работы велись обычным способом, то на установку каждой из опор монтажники потратили бы по два дня.

Экипаж Н. Н. Бабинцева не новичок в сургутском небе. Он принимал участие в монтаже переходных опор на водохранилище Сургутской ГРЭС. С большой благодарностью отзываются о нем строители ЛЭП из механизированной колонны № 14.

В. СЕМЕНОВ.

• ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

БЕТОНОС МЕСИТЕЛЬНЫЙ цех — важнейшее звено в общей цепи строительного производства. От того, как сработают здесь люди, во многом зависит успех дела на строительной площадке. А успех этот — в руках людей.

Бригадир комплексного коллектива Николай Архипович Мотузко хорошо понимает эту взаимосвязь. Потому и стремится организовать дело в бригаде так, чтобы люди были обеспечены всем необходимым полной рабочей сменой, чтобы не проставляли механизмы. Умело расставив людей, вовремя подскажет, что и как сделать. К тому же он внес несколько рационализаторских предложений, чтобы повысить эффективность производства, облегчить труд рабочих.

Совмещение профессий, расширение зоны обслуживания, своевременные ремонт и обслуживание механизмов, работа на один наряд, распределение приработка и премии по коэффициенту трудового участия — вот слагаемые успешного выполнения технико-экономических показателей бригадой Н. А. Мотузко. Не забывает коллектив



Пример ведущего

и об экономии материалов. На сбереженных материалах бригада в 1985 году уже отработала два дня. Сейчас этот коллектив готовится к переходу на бригадный хозрасчет.

Ну, а успехи таковы: обязательства к 40-летию Победы коллектива выполнил еще в декабре 1984 года, пятилетний план готовится завершить к Дню нефтяника.

— И возможности, — считает руководитель коллектива, — для этого есть. Это будет нашим подарком предстоящему съезду партии.

И еще один штрих: свою бригадирскую надбавку Николай Архипович ежемесячно перечисляет в Фонд мира. В. МАТВЕЕВ, начальник отдела КПП треста Сургутнефтегазстройиндустрии.

• ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНДРОДНОЕ

КОРМА — ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ

В прошлом сезоне подразделения треста Сургуттрубопроводстрой перевыполнили задание по заготовке кормов для совхоза «Тундринский». За счет повышения производительности труда значительно сократились сроки проведения сеноуборочной кампании. Кроме того, был вскрыт резерв, на который раньше мало обращали внимания, — собственная инициатива и предприимчивость кормозаготовительных бригад.

В этом году по подразделениям треста утверждено следующее задание по заготовке кормов для общественного животноводства: десятая автобаза — 180 тонн, строймонтажное управление № 46 восьмое и шестнадцатое управление — по 140 тонн, 51-е и дорожно-строительное № 13 — по 130, третье управление механизации — 100 тонн.

Уже эти цифры говорят о том, что предстоящая задача непроста. Поэтому необходима ясность в обеспечении сенозаготовительных бригад тракторами, сельскохозяйственной техникой. Нам следует принять от совхоза «Тундринский» все необходимые агрегаты и механизмы, а недостающие сеноуборочные средства укомплектовать за счет подразделений.

В срок до 14 июня собираемся закончить ремонт, подготовку механизмов и сельскохозяйственной техники к работе и до 1 июля скомплектовать постоянные заготовительные бригады из числа лучших рабочих. Бригадами, по традиции, назначить авторитетных работников, членов КПСС и на время сеноуборки не допускать замен рабочих.

В тресте принято решение до 15 июня за-

кончить комплектование бригад постельными принадлежностями, палатками, посудой, электроплитами и другим кухонным оборудованием, обеспечить коллективы электростанциями, радиоприемниками, решить вопросы организации общественного питания, обеспечения бригад горючесмазочными материалами.

Особое значение приобретает действенность социалистического соревнования, его нацеленность на конечный результат. Слова о ре-

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 мая в 16 часов в 221-м кабинете Дома Советов состоится семинар по противоалкогольной пропаганде. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологии и председатели первичных организаций общества «Знание».

РАБОЧИЙ день давно закончился, однако в кабинете начальника СУ-943 треста Сургутдорстрой долго светилось окно. Анатолий Сергеевич сидел за столом, просматривал книги, газеты, сводки, набрасывал короткие записи в блокнот. Завтра — обычный трудовой день, но начнется он в подразделениях на полчаса раньше. В рабочих коллективах выступают политдокладчики. А в их числе и Анатолий Сергеевич Москвичев. Сколько лет на руководящей работе — столько и выполняет он общественные поручения — агитатор, политинформатор, уже несколько лет политдокладчик.

Выступать перед людьми, знакомить их с важнейшими событиями в мире, с материалами постановления партии и правительства — дело привычное. Он умеет заинтересовать слушателей. И тем не менее каждый раз Москвичев к очередному выступлению перед рабочими готовится основательно. Мало, считает политдокладчик, произнести правильные и нужные слова, необходимо привязать их к жизни треста, управления. Нельзя умалчивать и о недостатках, обходить, затушевывать острые углы.

О чем он будет говорить завтра? С материалами архельского Пленума люди уже знакомы, значит, следует заострить их внимание на тех моментах, которые имеют непосредственное отношение к производству. Анатолий Сергеевич задумался. Да, не все идет

гладко в управлении. И зависит это в первую очередь от обеспечения техникой, материалами. Это так называемые объективные причины. Вот, допустим, получили два вагона кирпича, а хватило его на один день — в субботник весь израсходовали. Хорошо работали, с энтузиазмом, и силы распределили верно. Всегда бы так. Значит, есть и субъективные причины, от которых зависит и качество, и сроки. Об этом, решил Анатолий Сергеевич, и речь вести надо. По опыту Москвичев знал: рабочие сами назовут пути, внесут предложения, как организовать более производительный труд при меньших затратах. Не умолчат о непорядках.

Что такие разговоры обойдутся полезны, Москвичев убедился давно. И уверенность эта от встречи к встрече крепнет. Да и как иначе? Он, руководитель, ставит задачи перед коллективом, определяя первоочередные, злободневные. Общаясь с рабочими, своими глазами видит, где возникают трудности, где необходимо оперативное вмешательство. Как на ладони просматривается настроение строителей. Для руководителя это особенно важно.

Видит он и другую сторону. Люди тоже понима-

АКТИВИСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ГЛАВНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

ют необходимость подобных встреч. Выскажут на бывшее, свои мнения, соображения по отдельным вопросам, услышат дальние, конкретные ответы.

— На всякий возникший вопрос, естественно, сразу же ответишь, — говорит Анатолий Сергеевич. — Не некоторые не в нашей управденческой компетенции. Я передаю их в вышестоящие органы. Решение других требует времени. Так или иначе меры принимаем, и постепенно запросы трудающихся выполняются. Каждый вопрос стоит на контроле в парткоме. Рабочие, чувствуют реальную заботу, внимание к своим нуждам и ценят это.

У себя в управлении стремимся создать такие условия, чтобы людям интересней жилось, чтобы труд приносил удовлетворение, радость. Создали хорошую спортивную базу, организуем соревнования подразделений по волейболу и лыжам, шахматные турниры. Действует и база отдыха «Дорожник». Есть у нас задумка — приобрести велосипеды. Любителей этого вида спорта тоже достаточно.

Давно снят с повестки дня в СУ-943 вопрос о более эффективном освещении хода социалистического соревнования. Оперативно заполняются доски по-

казателей, вывешиваются «молнии», поздравления победителям. Трудовое соперничество между подразделениями приобрело, таким образом, наглядность. Строители стали заинтересованней относиться к результатам работы: отстающие подтянулись, лидеры почувствовали ответственность своего положения, идут дальше.

Вероятно, поэтому политдокладчику теперь больше задают вопросов о развитии производства. СУ-943 — многоплановое управление. Оно прокладывает дорожные магистрали, строит объекты жилья, соцкультбыта, занимается реконструкцией аэропорта. На его балансе жилые поселки, общежития. И неудивительно, что проблем здесь более чем достаточного. Но, возглавляя управление с 1979 года, А. С. Москвичев на первый план ставит воспитательной работы в СУ-943, как говорят, на лицо. Коллектив управления зрелый, стабильный. Здесь трудятся авторитетные, уважаемые в тресте люди: прораб В. Б. Синявский, начальник участка В. А. Запашков, бригадир В. И. Северин, сварщик В. С. Черкасов, молодые специалисты Юрий Шалыгин, Василий Давыденко, Юрий Колчаков, плотник Сергей Побережный, крановщик Нико-

ль секретаря парткома треста. — Стилю руководителей присуща естественность и простота в обращении, искренность, оптимизм, а иногда там, где нужно снять напряжение, и юмор. Сам Анатолий Сергеевич в этом — пример для подчиненных: не нарчит, не повысит голоса, разберется в ситуации до конца. Отличают его ответственное отношение к порученному делу, обстоятельность. В тресте Москвичев — лучший политдокладчик. Разговор с людьми он ведет не по бумажке, не только комментирует факты, но и решает дела насущные. Политически грамотный, начитанный, коммунист, он убедительно раскрывает преимущества нашего строя, честно и открыто называет недостатки.

Действенность проводимой воспитательной работы в СУ-943, как говорят, налицо. Коллектив управления зрелый, стабильный. Здесь трудятся авторитетные, уважаемые в тресте люди: прораб В. Б. Синявский, начальник участка В. А. Запашков, бригадир В. И. Северин, сварщик В. С. Черкасов, молодые специалисты Юрий Шалыгин, Василий Давыденко, Юрий Колчаков, плотник Сергей Побережный, крановщик Нико-

ль Каракенцев. Здесь сильная партийная организация. В этом году она увеличилась на пять человек за счет лучших комсомольцев. Одни из них — Сергей Суровов — депутат окружного Совета, другая — Наталья Белоусова — пропагандист в системе экономического образования. Заместитель секретаря комсомольского бюро Галия Настасенко представляет интересы избирателей в городском Совете народных депутатов.

В прямой зависимости от общественной активности коллектива его производственные дела. Прошлый год увенчался успехом. Все объекты сданы в срок, выполнив план на 112,4 процента, освоили девять миллионов 626 тысяч рублей, выработка на человека составила 102,1 процента.

Нынешний год для управления начался трудно. Строители вышли на заданные объекты, не имея проектной документации. И тем не менее обязательства, взятые к 40-летию Победы, выполнены. Досрочно сданы в эксплуатацию 2,7 километра дороги к Солкинскому месторождению.

Впереди много работы. Дорожники полны решимости выполнить задание пятилетки и встретить XXVII съезда КПСС новыми трудовыми успехами. В том немалая заслуга начальника управления, бойца идеологического фронта — политдокладчика Анатолия Сергеевича Москвичева.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ И ПРОФСОЮЗНОЙ ЖИЗНИ

Почётные грамоты — лучшим лекторам

На очередном заседании президиума городского общества «Знание» рассмотрен вопрос о состоянии лекционной пропаганды технико-экономических знаний и передового опыта в тресте Сургутнефтепроводстрой.

С информацией по этому вопросу выступила председатель первичной организации Н. А. Суровцева.

ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ

В Когалыме состоялось на перспективах нефтяного края, рассказал о работе городской партийной организации. Начальник нового управления Н. Г. Пензин говорил о задачах коллектива и его руководящего звена — членов ленинской партии — в наращивании объемов добычи и разви-

тии социалистического соревнования в честь предстоящего XXVII съезда КПСС.

На собрании избрано партийное бюро, которое возглавил В. Н. Суханов, начальник производственного отдела управления.

А. ГОРЮХИН,
рабкор.

тии социалистического соревнования в честь предстоящего XXVII съезда КПСС.

На собрании избрано партийное бюро, которое возглавил В. Н. Суханов, начальник производственного отдела управления.

А. ГОРЮХИН,
рабкор.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

Укрепление производственной дисциплины и сокращение текучести кадров — такой вопрос обсуждался на президиуме горкома профсоюза работников культуры.

Члены президиума заслушали информацию председателя профсоюзного комитета районного Дома культуры Н. А. Седры, которая отметила, что за последнее время коллектив несколько стабилизовался. На более высокий уровень поднято социалистическое соревнование. Первенство удерживают Локосовский и Песчановский Дома куль-

турь, в которых длительное время работают культпросветработники С. Сафонов и Т. Калинина. Они отлично знают запросы населения, умеют привлечь и увлечь людей своей энергией.

В последние годы районный Дом культуры стал центром методической работы, все его сотрудники закреплены за сельскими Домами культуры. Оказывая методическую помощь сельским очагам культуры, РДК разработал и разослав на места сценарии ряда тематических вечеров.

На президиуме были обсуждены другие вопросы.

Г. КОНДРЯКОВА.

нейшего улучшения работы с кадрами, выступающие члены горкома профсоюза рекомендовали коллегиальному совету района это Дома культуры поднять на более высокий уровень наставничество, направлять в учебные заведения стипендиатов предприятия, в тесном взаимодействии с администрацией местных предприятий заботиться о резерве кадров.

На президиуме были обсуждены другие вопросы.

Г. КОНДРЯКОВА.



Рабочие автографы

В четырнадцатой мехколонне треста Запсибэлектросетьстрой немало для ускоренного строительства линий электропередачи, говорит и награда, которой он удостоен — медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

На снимке: автографчик Александр Андreeвич Зарянов.

За одиннадцать лет Александр Андreeвич (именно столько лет он живет и трудится в нашем крае) немало оставил на сибирской земле рабочих автографов. Ему довелось работать практически на всех линиях электропередачи, которые возводила механизированная колонна в последние десять лет. Сегодня по нему уже идет электрическая энергия, питающая нефтяные и газовые промыслы, большие и важные стройки, города и поселки области. Доволен ветеран своим трудом. Бирюч, как добывали и его работой на предприятии. Александра Андreeвича не один раз поощряли за ударный труд в коллективе, имя его всегда называют с должным уважением.

И не случайно Бирюч не только сам трудится отлично, но и помогает в освоении профессии молодым строителям ЛЭП. Так что, образно говоря, теперь его рабочие автографы продолжаются делами тех, кому он не один раз помог примером, добрым и деловым советом, просто помог своими руками в какой-то сложной ситуации.

Ну, а о том, что Александр Андreeвич действительно сделал немало для ускоренного строительства линий электропередачи, говорит и награда, которой он удостоен — медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

На снимке: автографчик Александр Андreeвич Зарянов.

Фото В. Зарубина.

УСЛОВИЯ ДЛЯ ИНИЦИАТИВЫ

Проблемы сверхнормативных простоев вагонов, как они решаются в системе Глобиоменитрублопроводства? С этим вопросом Н. СУРОВЦЕВА обратилась к заместителю начальника транспортного управления главка Д. Ф. БОБКОВУ.

— Дмитрий Федорович, с каждым годом возрастает поток грузов, поступающих железнодорожным транспортом. Как решаются вопросы своевременной обработки вагонов?

— К сожалению, с трудом. Медленно перестраивают свое отношение к транспорту руководители ряда подразделений. УПТК треста Югансктрубопроводстрой в этом году до третьего квартала предстоит построить 1,97 километра железнодорожных тупиков. Сегодня выполнено около половины намеченного. И трест, и генподрядчик в лице управления Тюменьстройпуть самоуспокоились, и создается впечатление, что друг другом они вполне довольны. Если дело пойдет так и дальше, то тупики в намеченный срок сданы не будут.

— Известно, что своевременная разгрузка вагонов во многом зависит от маневренности техники. Как обстоят дела в этом плане?

— Неиспользованные резервы, что называется, видны невооруженным глазом. Например, в Юганском трубопроводном тресте из-за плохого оборудования разгрузочной площадки, отсутствия твердого покрытия машины в слакоть буквально вязнут в грязи, на стометровом тупике на станции Пыть-Ях в стесненных условиях работают два крана. О какой-либо маневренности тут говорить не приходится. С целью своевременной подачи и перестановки вагонов глава выделил тепловоз. Будем надеяться, что положение улучшится, причем в самое ближайшее время.

— А как обстоят дела по этим позициям в других подразделениях главка?

— Есть такое понятие — фронт выгрузки. Другими словами, это разгрузочная площадка, которая не должна превращаться в склад под открытым небом. Но, к сожалению, такое слу-

ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН»



чаются нередко. Это наиболее уязвимое место многих предприятий. А в тресте Сургуттрубопроводстрой, видимо, решили еще больше усложнить ситуацию. Со станции Предбазовая вагоны поступают на специально оборудованную площадку для разгрузки и вывоза поступивших грузов. Дальше отношения Предбазовой и спецплощадки формально ни по каким позициям не стыкуются. Первых не интересует выгрузка вагонов, вторых — сам процесс сдачи вагонов железнодорожникам. На Предбазовой из выгруженных вагонов формируется состав, его проверяют приемо-датчики УПТК и железнодорожники, которых нередко не устраивает очистка ряда вагонов. Они предъявляют злонравные требования, и здесь вступают в силу телефонные звонки. Со станции звонят: «Алло, площадка, пришлите нам людей для очистки вагонов!» А оттуда отвечают: «Нет, вы пришлите вагоны нам!» Комментарии излишни. Уходит время, растут сверхнормативные простои.

— Какие меры можно применить для сокращения простоев?

— Очевидно, следует как-то решить вопрос оплаты и стимулирования труда всех заинтересованных сторон. И сделать это надо как можно быстрее. Нынче требования по всем транспортным вопросам ужесточились. Сверхнормативных простоев вагонов быть не должно! Это требование равносильно выполнению предприятиям плана. При массовом подходе вагонов необходимое количество людей и механизмов нужно выделять даже за счет основного производства. Эти меры плюс личная заинтересованность каждого, безусловно, окажут важное воздействие на решение наболевших проблем.

Находится он в поселке Барсово-2. Здесь работают воспитателями две сестры — комсомолки Наталья Петровна Сизен и Людмила Петровна Федина. Им помогает няня — Валентина Ивановна Туханова. Они ведут подготовительную группу дошкольников. И работают так, что довольны все — и дети, и родители.

— Вы проводите в садике большую часть дня. Вам в нем нравится? — спрашиваем мы у своих детей.

— Очень — дружно отвечают ребяташки. — Время там пролетает, как одно мгновенье. Игры, викторины, утренники... Нас учат быть вежливыми, тру-

выпуск станов с числовым программным управлением и роботехники. Освоить сложные рабочие профессии и получить образование ребятам помогают опытные преподаватели, мастера производственного обучения, специалисты завода.

На снимке: старший мастер сборочного цеха завода «Красный пролетарий» А. В. Заонегин (справа) и мастер производственного обучения СПТУ № 6 А. В. Старостин (слева) проводят занятия с учащимися во время производственной практики в одном из цехов завода.

Фотохроника ТАСС.

● НАМ ПИШУТ ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Не стоит смотреть даже на вывеску этого красивого, светлого здания. Что оно из себя представляет, понятно сразу. К тому же ребяташки, играющие вокруг, с гордостью скажут сами: «Это наш детский сад «Солнышко».

Мы стараемся, — говорят сестры Наталья и Людмила, — чтобы дети чувствовали у нас себя не хуже, чем в семейной обстановке. Забот очень много. Но вот ощущение, что делаешь важное и нужное дело — оно ни с чем не сравнимо. Наверное, это лучшая награда за свой труд.

Воспитание детей — ответственнейшее дело. И хорошо, когда им занимаются люди увлеченные и неравнодушные. Именно такие люди и работают в детском саду «Солнышко».

От всей души выражаем горячую признательность и благодарность воспитателям подготовительной группы, отдающим так много сил и забот нашим детям.

ИВАНОВА, ФАТХУДИНОВА, СМОЛЬЯНОВА и другие родители.

СОБЛЮДАЙТЕ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

Растет и хорошеет наш город. Со всех концов страны едут сюда люди. С сентября 1984 года реорганизована работа паспортной службы города. Для удобства населения и оперативности в работе образовано три паспортных стола, каждый из которых обслуживает население определенного района по всем вопросам, касающимся паспортной системы СССР.

Паспортный стол № 1 находится по улице Дзержинского, 7. Обслуживает население микрорайона нефтяни.

фотографий, обмена паспортов необходимо обращаться непосредственно к паспортникам в ЖЭУ. И лишь при невозможности решить там свои проблемы, надо обращаться в паспортный стол милиции своего микрорайона.

Наступил долгожданный период летних отпусков. Заметно возросла очередь у касс Аэрофлота. Однако билет можно приобрести только по действительному паспорту, то есть с соответствующей фотографией, что необходимо сделать своевременно и опять же

через паспортный стол домоуправления.

Хочется напомнить работникам отделов кадров предприятий и учреждений города о том,

что принимать на работу можно граждан только с действительным паспортом. Если каждый добросовестно и с полной серьезностью отнесется к оформлению паспорта на своем рабочем месте — в отделах кадров или в домоуправлении, — меньше будет конфликтов и недоразумений.

Е. ЧЕПИЛЬ,
начальник паспортно-
го стола № 2

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В выигрыше будет пассажир СЛОВО РАБОЧЕМУ

Юрий Алексеевич Игнатов — водитель с большим стажем. Человек активной жизненной позиции, он избирался депутатом городского Совета прошлого созыва. На этом посту Ю. А. Игнатов проявил себя принципиальным, требовательным коммунистом, добросовестно выполняя наказы сургутян.

В последнее время Юрий Алексеевич трудится в Сургутском производственном объединении автомобильного транспорта, занимается перевозками пассажиров на городских линиях. Что мешает улучшить работу транспорта, как поднять культуру обслуживания пассажиров — об этом заметки водителя.

Непривычны подъезды к остановкам «Звездный», «Гормолзавод» на «сотом» маршруте.

Перечень этот можно продолжить. Не лучше состояние дороги на маршруте № 6. Кажется, совсем недавно сдана в эксплуатацию улица имени 50-летия ВЛКСМ. Но покрытие уже стало неровным, на протяжении маршрута скапливается вода.

Читателям, наверное, уже наскучило это перечисление плохих дорог в Сургуте. Не будем испытывать их терпение — список большой.

Скажу одно, что на таких магистралях автобусы раньше времени выходят из строя. Рвутся пневмоподушки, возникают перекосы задней и переднего мостов, ломаются рессоры, обрываются амортизаторы.

Наболевший вопрос — освещение улиц и остановок. В течение двух лет производственное объединение Сургутнефтегаз и трест Сургутгазстрой не выполняют задания по освещению городских магистралей. Покрыты мраком многие улицы, по которым проходят автобусные маршруты. Это не только не красит Сургут, но и создает опасные ситуации в вечернее время работы.

При горисполкоме создана общественная комиссия, которая контролирует состояние автодорог. Всем названным в этих заметках руководителям и другим неоднократно выдавались предписания по строительству дорог, съездных карманов, павильонов, ожидания, ремонту их. Но дело движется медленно. В этом году запланировано построить 22 съезда к остановкам. Готовы лишь шесть, еще четыре находятся в стадии сооружения. Темпы, как видим, не высоки. Установившаяся погода позволяет заниматься этиими работами. Лето проходит быстро, не замедлим, как придет осень. А во время слякоти не много сделаешь. Хотелось бы, чтобы к нашему голосу прислушались те, кому поручено благоустройство нашего города. Тогда и мы, водители, приложим все силы, чтобы улучшить культуру обслуживания пассажиров. В конечном счете в выигрыше останутся все, кто пользуется общественным транспортом.

Ю. ИГНАТОВ,
водитель производственного объединения автомобильного транспорта

Новое о приёме в вуз

Открытие нефтяных месторождений в Тюменской области потребовало не только их материально-технического обеспечения, но и подготовки большого количества высококвалифицированных кадров.

Для решения этой задачи в 1964 году в Тюмени был открыт индустриальный институт, который готовит инженеров самого различного профиля, обеспечивающих дальнейшую разведку, разработку, транспортировку и переработку нефти и газа. На восьми факультетах дневного отделения обучаются более шести тысяч человек; на вечернем и заочном — около пяти тысяч. Созданы учебно-консультационные пункты в Сургуте, Нижневартовске, Новом Уренгое. Самый крупный из них — Сургутский, с ежегодным приемом 125 человек.

С целью привлечения в институт наиболее способной молодежи и заслуженных тружеников производства совершенствуются условия приема. Так, наряду с обычными вступительными экзаменами уже нескользко лет проводится льготный прием в институт выпускников средних школ, имеющих средний балл в аттестате не ни-

же 4,5. Они сдают лишь два экзамена вместо четырех, и, набрав по ним не менее 9 баллов, сразу зачисляются в институт.

В этом году впервые в стране некоторым вузам (кстати, из нефтяных только Тюменскому индустриальному институту) разрешено провести новый эксперимент по приему наиболее одаренной и заслуженной молодежи.

В этом эксперименте участвуют лица: окончившие подготовительные курсы или физико-математические школы с программой обучения не менее 100 часов;

призеры предметных олимпиад (по физике, математике...) не ниже городского уровня;

отмеченные за успехи в труде знаками «Ударник коммунистического труда», «Победитель соцсоревнования», «Ударник пятилетки», медалью «За освоение нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири»;

имеющие специальное техническое образование и успешно работающие на производстве;

лауреаты конкурсов по профессии, отличники боевой и политической подготовки;

имеющие успехи в тех-

ническом творчестве (участники технических кружков и отмеченные на выставках, соревнованиях дипломами, грамотами, имеющие на производстве внедренные рационализаторские предложения).

Указанные лица вначале проходят собеседование. Затем для них проводятся два репетиционных экзамена (математика (письменно) и сочинение). Лица, сдавшие эти экзамены не ниже, чем на «4», и не имеющие троек в аттестате (дипломе), сразу зачисляются. Тем, кто имеет тройки в аттестате (дипломе), предлагается сдать еще экзамен — по физике. И если на этом экзамене получена оценка не ниже «4», он также зачисляется.

И, наконец, неудачно завершившие репетиционные экзамены лица сдают все вступительные экзамены, но им добавляется 3 балла к тем, которые они наберут на вступительных экзаменах.

От души желаю удачи тем, кто будет участвовать в этом эксперименте.

Г. КРЕВСКИЙ,
кандидат технических наук, доцент, заведующий кафедрой Тюменского индустриального института.

СПОРТ

ли всех своих соперников и завоевали первое место.

Всего с мая по август команды подразделений треста разыграют призы по восьми видам спорта.

Ю. СОЛОВЬЕВ,
старший инструктор по спорту треста Сургутспецжилстрой.

Спартакиада старта

В коллективе треста Сургутспецжилстрой прошли соревнования в засчет летней спартакиады. Появляется она 50-летию стахановского движения. Команды, представляющие различные подразделения предприятия, разыграли призовые места по шашкам и мини-футболу.

Лучшими в турнире по шашкам были представители СУ-1, а среди футболистов отличились спортсмены управления производственно-технической комплектации.

Они уверенно переигра-

ли всех своих соперников и завоевали первое место.

Всего с мая по август команды подразделений треста разыграют призы по восьми видам спорта.

Ю. СОЛОВЬЕВ,
старший инструктор по спорту треста Сургутспецжилстрой.

телевидение

ЧЕТВЕРГ, 30 мая

«ВОСТОК» 8.00 — «Время». 8.40 — Веселые старты. 9.25 — «День командира дивизии». Худ. фильм. 10.55 и 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы социалистических стран. 15.00 — Творчество юных. 15.25 — «Дневник писателя». В. Поплавьев. 15.55 — Традиционный театр кукол «Вестигама». Передача 2-я. 16.25 — «Отзовитесь, горячие!». 16.55 — Концерт. 17.25 — Ленинский университет миллинов. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.35 — Мир и молодежь. 19.10 — «Свидание с молодостью». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Комбомба». 2-я серия. 22.00 — Музыка для всех.

ПЯТНИЦА, 31 мая
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Творчество юных. 9.05 — «Свидание с молодостью». Худ. фильм. 10.25 — Док. фильмы о спорте. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Премьера док. фильма «Если распахать между». 14.40 — Выступление артистов Туниса. 14.55 — Русская речь. 15.25 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.00 — «Сергей Лазо». Док. фильм. 16.10 — В гостях у сказки. 17.30 — Современный мир и рабочее движение. 18.00 — Веселые нотки.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

30 мая. «Чингачгук — Большой Змей» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«Геолог»

30 мая. «Знахарь» (2 серии) — в 18.30, 21.

РДК п. Белый Яр

29 мая. «Лимузин цвета белой ночи». 30 мая. «Возвращение Баттерфляй».

Клуб п. МО-29

29 мая. «Женитьба». 30 мая. «Батька».

Клуб п. Солнечный

29 мая. «Блондинка за углом». 30 мая. «Ученик Эскулапа».

Клуб п. МК-32

29 мая. «Колокол священной кузни». 30 мая. «Экипаж для Сингапура».

Клуб п. Юность

29 мая. «Нужна солистка». 30 мая. «Принц и нищий».

Клуб п. МК-37

29—30 мая. «Владыка судьбы» (2 серии). «Экипаж сошел на берег».

Клуб п. МК-14

30 мая. «Жестокий роман». 29—30 мая. «Пароль «Отель «Регина».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в УРС Миннефтегазстроя — главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера по ревизионной работе, старшего ревизора, технолога по хлебопечению (на период декретного отпуска), старшего товароведа (на период декретного отпуска). Обращаться: ул. 30-я лет Победы, 19 (4-й этаж).

в трест Сургутгазстрой — срочно высококвалифицированных штукатуров-маляров 4—5 разрядов. Одиночкам предоставляется место в благоустроенным общежитии, семейным — комнаты в вводимом мало-семейном доме;

по извещению № 253 — бухгалтера материального стола, старшего бухгалтера материального стола;

в Сургутский отдел здравоохранения — заместителя главного бухгалтера, ревизора, старшего бухгалтера. Обращаться: ул. Набережная, 12;

по извещению № 304 — токарей, заливщиков свинцово-оловянных сплавов, уборщика производственного помещения, фрезеровщиков, слесаря-инструментальщика, термиста для работы на нагревательных печах, дефектоскописта-рентгенолога, стропальщика, слесаря-комплектовщика, резчика металла для работы на пилах, ножовках и станках;

по извещению № 242 — секретаря машинистку, штукатуров-маляров, плотников;

по извещению № 295 — главного экономиста;

по извещению № 231 — начальника ОМТС, энергетика главного бухгалтера, старшего инженера ПДО, инженера-технолога первой

ГАСТРОЛИ

Тобольского государственного театра драмы в г. Сургуте с 30 мая по 3 июня 1985 года

ДК «Нефтяник»

30 мая. «Волшебный колодец» — в 10, 14. «Рядовые» — в 19.

2 июня. «Аленушка и солдат» — в 10, 14. «Оглянись в любви своей» — в 19.

ДК «Строитель»

31 мая. «Волшебный колодец» — в 10, 14. «Желтый кошелек с бисером» — в 19.

3 июня. «Аленушка и солдат» — в 10, 14. «Дорогая Памела» — в 19.

ДК «Энергетик»

1 июня. «Аленушка и солдат» — в 10, 14. «Оглянись в любви своей» — в 19. 2 июня. «Волшебный колодец» — в 10, 14. «Желтый кошелек с бисером» — в 19.

ДК «Геолог»

31 мая. «Аленушка и солдат» — в 10, 14. 3 июня «Волшебный колодец» — в 10, 14.

ДК «Железнодорожник»

1 июня. «Волшебный колодец» — в 10, 14. «Привет, Синичка!» — в 19.

ВАМ, ТУРИСТЫ!

Приближается время летних отпусков. Для тех, кто еще не продумал, где и как отдохнуть, Сургутское бюро путешествий и экскурсий предлагает несколько маршрутов в различные уголки нашей страны.

С 8 июня и с 1 июля в течение 10 дней можно отдохнуть в г. Тольятти, на живописном берегу Волги, в окрестностях знаменитых Жигулей. За время пребывания на маршруте туристы побывают в г. Куйбышеве, совершая экскурсию на «Метеоре» на родину В. И. Ленина в Ульяновск.

В течение 15 дней предлагаем отдохнуть на турбазе «Буковина», в 16 км от г. Черновцы, в живописном месте на берегу озера. За время отдыха туристам будет предложена интересная экскурсионная программа: однодневные экскурсии в города Брест, Львов, Ивано-Франковск, Каменск-Подольский, Яремча. Сроки заездов: с 27 августа и с 16 ноября.

Маршрут по Волге «Москва—Астрахань—Москва» на теплоходе «Михаил Фрунзе» очень популярен у сургутян. Это 20-дневное путешествие можно совершить с 30 августа, с 17 сентября, с 3 октября.

С 28 июня и с 25 августа предлагаем путешествие по Средней Азии. За 13 дней пребывания на маршруте туристы познакомятся с достопримечательностями Ташкента, Чимкента, Самарканда.

Путевки по маршруту Краснодар—Лоо пользуются большим спросом у жителей города. В течение 5 дней туристы проживают в центре города Краснодара в гостинице «Турист», а затем организованно переезжают на побережье Черного моря в Лоо. Сроки заездов: с 18 августа, с 9 сентября, с 1 октября.

Желающим отдохнуть по нашим путевкам не придется беспокоиться о приобретении билетов, так как в стоимость путевок входит дорога до места отдыха самолетом.

категории, капитана на контуру райрыболовства, механика на потребсоюза — водителей 1—3 классов, шкипера на связи, мастера связи, машина на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера на пластика гидромеханизации, шахтера: Мостовский плавкранов, механизков, первых штурманов, рулевых, мотористов, крановщиков и смешанных электромехаников плавкранов, командиров и механиков на земснарядах, мотористов — лебедчиков, матросов-поваров, шкипера